

Megjelen hetenkint kétszer
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljajhely, Főter 9 szám.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Nyitlőterben minden garmond sor 40 fill.

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP.

Előfizetési ára:

Egész évre 10 korona, félévre 5 kor
negyedévre 2.50 korona.
— Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési díj:

Hivatalos hirdetéseknek minden sor után
2 fill. Petít betűknél nagyobb, svagy
diszkrétül, vagy kerettel ellátott hir-
detések térmérték szerint egy négyzet-
centim. után 8 fill. — Állandó hirdeté-
seknél árkedvezmény.

A városok pénzszükséglete.

— jan. 21.

A kormány néhány héttel ez-
előtt kérdést intézett a magyar
városokhoz, vajjon a legszüksé-
gesebb városi közmunkák vég-
hezvitelére minő összegre volna
szüksége a városoknak? A vá-
rosok hűségeen elreferáltak,
hogy melyek azok a munkála-
tok, melyeket immár elodázni
nem lehet és amelyeket, mint
minden közérdekű investíciót
természetesen kölcsönpénzből kel-
lene megcsinálniok. Az egyik vá-
rosban villamos vasutat szeret-
nének csinálni, máshelyütt égető
kérdés lett a csatornázás, vagy
a vízvezeték, a harmadikban más
fontos munkálatok sürgősek. A
városok felsorolták, milyen köz-
munkákat szeretnének mihama-
rább elvégezni és milyen össze-
gekre volna ehhez szükségük.

A kimutatás szerint körülbe-
lül másfélszáz millió koronára
volna szükségük a magyar váro-
soknak és most feltolakodik a
nagy kérdés, hogy mi is fog tör-
ténni. Fog-e a kormány segíteni
a városokon, mi volna a célja
a segítségnek és mi volna az
eredménye?

A dolog úgy áll, hogy a
munkanélküliség átka üli meg
az országot azért, mert a tőke
aggódóvá vált és elvonult a
Wertheim-szekrényekbe. A tőke
a háborus idők óta letett moz-
gékonyaságáról, mind kevesebb
üzleteket köt, a tőke csak úgy
érzi magát biztonságban, ha ma-
gára huzza a pénzszekrény aj-
taját és nem teszi ki magát sem-
miféle kockázatnak. Hogy milyen
uton szerzi meg a kormány ezt
az összeget, az természetesen
olyan kérdés, amihez nehéz hozzá-
szólni, talán egy speciális városi
kölcsön után, talán valami más
nagyobb kölcsönbe belekalku-
lálva, de hogy meg kellene sze-
rezni és a városok rendelkezé-
sére kellene bocsátani ezt az
összeget, ez vita tárgyát nem
képezheti.

El kell képzelni azt, hogy ha
a magyar városok hozzájutnak
az állami segítség révén ahhoz
a 100—150 millió koronához.

országszerte munkához jutnak a
vállalkozók, foglalkozáshoz a
munkások és iparosok és vevő-
ket kapnak kenyérkeresetre szert
tett iparosok és munkások ré-
vén a kereskedők, hogy milyen
óriási fellendüléssel járna ez?

Ugyebár laikus szemmel is
meg lehet itélni, hogy ez jelen-
tekenyen enyhítene a helyzetet
és ennek a révén olyan fluktuá-
ciója a pénznek következne be,
amelyeket megérezne csakhamar
minden foglalkozási ág, amelyet
még az annyira tartózkodó nagy
bankok sem ítélnének meg
asztán máskéf, mint egy kezde-
ményező lépést a tartózkodás
abbanhagyására. Bizonyos, hogy
ezt a kezdeményezést követnek
a nagy bankok, a tőke felszaba-
dulna az aggodalom által köréje
szabott feszélyező korlátok alól
és mégis csak megindulna Ma-
gyarországon az, amire oly na-
gyon szükség van, a munka.
Okos nemzetgazdasági politika
azt ajánlja, hogy a városokat a
kormány ne a szükséges milliók
egy hányada révén próbálja ki-
elegíteni, hanem juttassa el nek-
kik, ha nem is egyszerre, de
belátható időn belül, minél gyo-
rabbban és előre megszabott szá-
mitásba vehető időközökben és
részletekben az egész összeget,
hogy legalább Magyarországon
kulturális haladásának legfonto-
sabb tényezőit, a magyar váro-
sokat a műveltség, a haladás
ezen legbiztosabb harci eszközeit
ne koptassa el, ne vegye csor-
bára a munkátlanság rozsdája.

Minden nap, amelyet a ma-
gyar iparosok a mostani tétlen-
ségben és a tétlenséggel egyér-
telmű visszaesésben töltenek el,
kárára válik az egész nemzete-
nek, az egész országnak, mely-
nek élete ma mégis csak leg-
jobbban a magyar városokban lük-
tet. Ne felejtjük el azt sem,
hogy a magyar városok lakos-
sága adja a legjobb, a legbizto-
sabb fogyasztó piacát a mező-
gazdaságnak, amely a drágaság
révén ugyan mindmáig tudta jól
értékesíteni terményeit, de amely
tisztában lehet vele, hogy ha a
városok lakosságának legjelen-
tekenyebb részét képező ipari
munkásság a hosszú ideig tartó
munkanélküliség révén nyomorba
süllyed vagy kivándorol, akkor
terményei részére mindinkább
elveszti a piacot és a városok

inséges helyzetét hovatovább úgy
fogja megérezni, mint maga a
városok lakossága. Minden érdek
azt parancsolja, hogy a városi
köz munkák elvégzésére megadas-
sék a nagy pénzsegély, amelyre
talán ez a szó, hogy pénzsegély
nem is alkalmazható, mert hisz
itt nem segélyről van szó, ha-
nem arról, hogy a kitünően jó-
vedelmező, közhasznú, a lakos-
ság által jogosan megkövetelt

közegészségügyi, közlekedési, kul-
turális intézmények megalkotá-
sát a kormány egy kölcsön, még
pedig egy jövedelmező, annuitá-
sos kölcsön megszerzésével tegye
lehetővé, de minél előbb, mert
ennek nyomán úgy véljük, nem
tulozunk, ha azt mondjuk, jelen-
tekenyen megenyhül és megjavul
az ország gazdasági helyzete.

Az ujhelyi árvizkárosultak a kormánynál.

Hetventagu küldöttség volt fent a fővárosban. — Gróf
Tisza István, báró Harkányi, báró Ghillányi, báró Kazy
kijelentései. — Hozzáfognak a Ronyvaszabályozáshoz.

— jan. 21.

Az elmúlt év rettenetes csapása,
az Ujhely nagyrészt elöntött árviz
úgy lehet, hogy még javára fordul a
város haladásának s a pillanatnyi
szünet után, mellyel a lakosság
egy nagyrészt sujtotta, megindítja
lesz a város egészséges fejlődésének.
A Ronyvaszabályozás s a csatornázás
életbevágó fontossága kérdésének
megoldása kétségtelenül hatalmas lé-
pést jelentenek Ujhe.y fejlődése
tekintetében s hogy ez a lépés most
már hamarosan meg fog történni,
azt jogosan remélhetjük, tapasztalva
a kormánynak az a határozott törek-
vését, hogy a lesújtott várost a leg-
messzebbmenő áldozatok árán is lá-
braállítsa.

A kereskedelmi és földmívelés-
ügyi kormány s a Máv. képviselőinek
közvetlenül az árviz után tett látoga-
tásai óta már serényen folynak az
előmunkálatok s hogy ezek nemcsak
hosszadalmas kísérletezések, vagy
apró foldozások, hanem a gyökeres
orvoslás előmunkálatai, az kétségtelen
azokból a kijelentésekből, melyeket a
kormány tagjai s maga a kormány-
elnök, az ujhelyi árvizkárosultak előt-
tük tisztelgő küldöttségének tettek.

Az e héten a kormánynál meg-
jelent ujhelyi küldöttség eljárásairól
alább részletesen beszámolunk, ide már
itt megjegyezhetjük általánosságban,
hogy a küldöttség utja a legnagyobb
sikerral járt s a miniszterektől nem
általánosságban tartott s rugalmas
ígéreteket hoztak haza, hanem pozí-
tívumokat.

Nagyjelentőségű volt Tisza István
gróf miniszterelnök beszéde, amelyben
országos érdekű nyilatkozatot tett arra
nézve, hogy a kormány a városoknak
az árvizektől való mentesítésére nagy-
szabásu programot dolgozott ki.
Nagyfontosságú kijelentéseket tett

Harkányi báró, aki kijelentette, hogy
a Ronyva szabályozását még az idei
nyár előtt be akarja fejezni s érdekes
beszédében igen fontos nyilatkozatai
voltak Ghillányi bárónak is, ki töb-
bek közt azt az örömhírt is közölte
a küldöttséggel, hogy a kormány
ujabban ismét 25000 koronát szava-
zolt meg az ujhelyi árvizkárosultak
részére, — de ez még nem az utolsó
segély. Végül nem feledkezhetünk
meg báró Kazy József képviselők
szerepéről sem, ki az éltető eleme
az Ujhely lábraállítására irányuló
mozgalomnak s mint ilyen valóban
pártkülönbség nélkül a polgárság
legmélyebb hálájára tette ismételten
érdemessé magát.

Az árvizkárosultak küldöttségé-
nek utjáról egyébként a következő
tudósítást adjuk:

A több, mint 70 tagból álló kül-
döttség, Boronkay László vezetésé-
alatt 18-án az esti vonattal utazott el
Ujhelyből. A küldöttség tagjai kizá-
rólag az érdekeltekből állottak s így
többek között részt vettek abban: dr.
Chudovszky Móric, Behyna Miklós,
Grünberger Ábrahám stb.

Budapestre érkezve, a küldöttség
elsősorban is báró Kazy József állam-
titkárt, országos képviselőnkét ke-
reste fel, ki előtt Boronkay László
ismertette a küldöttség jövetelének
célját. Nagyszabásu beszédében élénk
színekkel eszterelte azokat a rettenetes
pusztításokat, melyeket az árviz oko-
zott s felkérte Kazy államtitkárt,
támogassa a küldöttséget célja elérésé-
ben, hogy t. i. a Ronyva-szabályo-
zásnak még ez esztendőben való
végrehajtásával városunk egy esetle-
ges ujjabb árvizveszedelem csapásaitól
megmentessék. Méltatta Kazy állam-
titkárnak Ujhely érdekében eddig is
kifejtett áldásos tevékenységét, mely
ebben a fontos kérdésben is a leg-
szébb reményekre jogosítja fel váro-
sunkat.

Báró Kazy József válaszában ki-
jelentette, hogy Ujhely érdekeit min-
dig szíven viselte s az árviz után is

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni
hogy azon kedvező helyzetben vagyunk, miszerint az alant felsorolt
tüzelő anyagokat igen előnyös árakban szállíthatjuk, még pedig:

Olcsó tűzifa és porosz köszén!

1-ső rendű száraz bükkhasábfát métermázsánként házhoz szállítva K. 2:20
Ugyanazt vágva, házhoz szállítva K. 2:60
A legjobb minőségű porosz köszén házhoz szállítva K. 4:60

Telefon-szám 112.



Diószeghy Pál és Társai.

azért ment le személyesen Ujhelybe, hogy meggyőződést szerezzen a pusztulás nagyságáról, a segítség lehetőségéről és mértékéről. Örömmel fogadja, ugymond, a küldöttséget s legmesszebbmenő támogatását helyezi kilátásba az előtte vázlatozott bajok orvoslására.

Innen a küldöttség báró Kazy államtitkárral együtt báró Ghillányi Imre földművelésügyi miniszterhez ment, ki előtt báró Kazy ismertette a jövetel célját s átadta a szót Boronkay Lászlónak, a küldöttség szóvivőjének. Boronkay előadta az 1913. évi nagy csapásokat s kérte a küldöttség nevében a földművelésügyi minisztert, hogy elsősorban is hagyja jóvá a csatornázásra és szabályozásra vonatkozólag felterjesztett műszaki tervezetet s helyezze kilátásba az érdekeltek és a város egész közönsége által kért államsegélyt, hogy az előmunkálatok már most megkezdhetők legyenek s adja meg a városnak a csatornázáshoz megszerzendő földterületekre nézve a kisajátítási jogot.

Báró Ghillányi nagyon szívesen fogadta a küldöttséget s Boronkay beszéde után kijelentette, hogy ő is jelen volt akkor Ujhelyben, mikor az árvíz legrettenetesebb pusztításait okozta, keresszülutaztában ugyan is a vasuti kocsiából látta azokat. Tehát személyes tapasztalat utján szerzett tudomást a nagy elemi csapásról s már akkor célul tűzte maga elé, hogy a bajokon segítsen. Keresztülvitte, hogy a kormány 25000 koronát szavazott meg az árvízkarosultaknak s még külön segélyt azoknak, kiknek háza beomlott s ezeket az összegeket rövid időn belül leküldi a vármegye főispánjához.

A földművelésügyi miniszterrel az Országházba vonult a küldöttség, hol a kupolacsarnok melletti nagy fogadóteremben várták be gróf Tisza István miniszterelnököt és báró Harkányi János kereskedelemügyi minisztert.

A miniszterelnöknek Kazy államtitkár mutatta be a küldöttség tagjait, majd Boronkay László ismertette az árvízcsapásokat, melyek gazdaságilag csaknem tönkretették amugysem vagyonos városunkat. Statisztikai adatokat közölt a károkról és arra kérte a miniszterelnököt, hogy az 1914. évi költségvetésbe a szabályozás s ezáltal a további csapások meggátálása céljaira 200 ezer korona államsegélyt felvenni kegyeskedjék.

Gróf Tisza István miniszterelnök nagyszabású beszédben válaszolt. Előadta, hogy az 1913. évben ország-szerte dult árvízpusztításoknak a jövőben való megakadályozására nagyszabású tervei vannak a kormánynak, mely célja keresztlvitelére nagyobb összegű hitel igénybevételét vette tervebe. E pénzekből elsősorban a városokat kívánja az árvízveszedelemtől mentesíteni s ezek között is elsősorban Sátoraljaiújhegyt, mert tudomása van azokról a nagy csapásokról, melyek ezt a várost érték. Legmesszebbmenő jóindulatáról biztosította a küldöttséget, melynek tagjai szünni nem akaró éljenzéssel köszönték meg a miniszterelnök kilátásba helyezett jóakarátát.

Báró Harkányi János kereskedelemügyi miniszter előtt ismét Boronkay volt a küldöttség szóvivője. Mint zempléni embert üdvözölte a kereskedelmi miniszter és köszönetet mondott azért a nagy áldozatkészségért, melyet a miniszter az állami és törvényhatósági közutak rendbehozásánál, valamint a tervek elkészítésénél mutatott. Kéri, hogy ezeket a terveket hagyja jóvá és — mivel a tavaszi jégzajlás fenyeget, — intézkedjék e veszély elhárításáról.

Báró Harkányi János kijelentette, hogy szívvél-lélekkel zempléni-nek érzi magát s teljes befolyását

latba veti, hogy a szabályozás összes munkálatai, így e hidak, csatorna, töltések stb. még ez év folyamán és pedig még a nyári zivatarok előtt elkészüljenek. Kijelentette továbbá, hogy segítségünkre lesz az árvízveszedelem elhárítására irányuló munkánkban is és fel fogja hívni az államépítészeti hivatalt, hogy még a tavaszi hóolvadások előtt tegyen javaslatot a szükséges óvintézkedések megtételéről.

Lelkes éljenzéssel fogadták a küldöttség tagjai ezeket az igazán nagyértékű kijelentéseket s miután Boronkay László hálásan megköszönte báró Kazynak a küldöttség kalauzolását, egy szebb jövő biztató reményével hagyta el az Országházat a küldöttség tagjai.

Gulliver

A prima
kaucsuk
cipősarok
kaucsuk sarkok
királya



radikál cisz, mert kaucsukból készült.

Új hid a Tiszán.

Közvetlen összeköttetés Sátoraljai-
újhegy és Nyiregyháza között.

— jan. 21.

Ugy Zemplénben, mint a szomszédos Szabolcsban széleskörű mozgalom indult meg, amelynek az a célja, hogy a Tiszán új hidat építsenek. Tudvalevő, hogy a Tiszán Tokajtól egész Záhonyig nincs hid.

A két vármegye lakossága valószínűleg el van zárva egymástól akkor, amikor pedig vasutal mindkét oldalát van hálózva. Bizonyos tehát, hogy elsőrangú gazdasági érdeke mindkét vármegyének az új hid építése és most persze a körül indult meg a harc, hogy a Tiszán mely pontján legyen az áthidalás.

Három pontról van szó és három vidék érdekeltége mozdult meg. Szó van a Kenézli és Balsa közötti áthidalásról, Karád és Jásztelep melletti hidról, végül Dombrád és Czigánd közötti hidról.

Kétségtelen, hogy ezek a pontok bármelyike alkalmas a hidépítésre, mert ezeken a helyeken a kisvasut is átvezetheti a maga sínparját. A Tisza szabólesi partjain a Nyiregyházi Kisvasutak vonalait csaknem a Tiszáig húzódnak, míg a zempléni oldalon a kisvasut, az államvasut és a Bodrogközi vasut vonaláig könnyű vasuti összeköttetést létesíteni.

Ezidőszent leginkább előtérben áll a karád—jásztelepi áthidalás, mert ezen az útvonalon nyerne közvetlen összeköttetést Sátoraljaiújhegy és Nyiregyháza és mert ennek a hidnak a létesítése a Tisza tulsó partjánál levő községeket is Sátoraljaiújhegyhez kapcsolná.

Piaci dolgok.

A hatósági mézárászok. A huszárgasag ellensúlyozására mindenféle kísérleteznek a hatósági mézárászokkal. Mint már megírtuk, kísérletképpen bevezették ezt Miskolcra is, ahol az új polgármester, dr. Nagy Ferenc a szociális intézmények egész sorozatát vette programjába. A hatósági mézárászok eredményéről kérdést intézett a polgármesterhez egy miskolci újságíró, akinek dr. Nagy Ferenc ezeket mondta:

— Ezerhatszáz korona forgatókével csináltuk meg a hatósági mézárászokat, amely a gyenge anyagi erők dacára, kitűnően bevált és ma már nagyobb forgalmat produkál, mint akármelyik elsőrendű miskolci mézárász, ahol a legolcsóbb huszt kilogrammonként egy korona negyven fillérért mérik. A hatóság kilonként egy koronás áron naponként minimálisan száz kilogramm huszt árúsít, vasár- és ünnepnapon két-háromszáz kilót is. Nem akarom a mézárászok üzletét tönkretenni, ezért ajánlatot is tettem nekik abban az irányban, hogy szállítsák le a hus árát, amely ellenében megszüntetem a hatósági huskimérést. A mézárászok tagadó választ adtak, ezért látom most elérkezettnek az időt arra, hogy az eddig ideiglenes hatósági mézárászokat állandósítsam. A törvényhatósági bizottság legközelebbi közgyűléséhez olyan irányú indítványt terjeszték be, hogy adjon a város ötezer korona forgatókét a mézárászok állandósításához. Ez az összeg egy, a belváros területén megnyitandó új üzlethelyiséghez és az így előálló forgalomnövekedéséhez szükséges. Rövid időn belül tehát két üzletben mérjük majd a hatósági huszt és ezzel nagyban lendítünk az élelmezési viszonyokon. A mézárászokkal nem akarok ujjat húzni, de ötven ember érdeke elvégre háttérbe szorul egy ötvenezres város érdekei előtt,

Miskolcra tehát bevált a hatósági husárúsítás, sőt úgy látszik, hogy az eddigi kis üzemet ki akarják leszállítani. Ujhelyben azonban a hatóság szerint úgy látszik, még nem értek meg a viszonyok a husárak leszállításának radikális kurájára.

Nyalakodnak a tejpiacon. A rendőrkapitányunk van olyan rendelete, hogy a kofák ne kóstoltassák a tejt, tejet, turót és vaját s viszont a vásárló gazdasszonykák ne nyalakodjanak, mert a kóstoltatás és nyalakodás legjobb terjesztője minden betegségnek. Ez a rendelet, sajnos, papíron marad, mert talán már maguk a rendőrök is elfeledkeztek róla, a mennyiben azt tapasztaljuk, hogy most is éppen úgy kóstoltatnak a kofák és nyalakodnak a gazdasszonykák, mint akkor, amikor ezt még nem tiltotta semmiféle hivatalos rendelkezés.

A kóstoltató kofa ékes magyar, vagy zengzetes tót nyelven invitálja a vevőket, nem mindig kifogástalan tisztaságú kannájához. A vevő megáll a kanna előtt. A kofa önt a mércébe tejet. A vevő megízleli s ha nem tetszik neki, tovább megy. A kofa morog utána, majd a mércébe vett tejet visszaönti a kannába, Hasonlóképp történik a tejfellel is. A merőkanalat egy délelőtti huszonötösör is végignyagolják. A vajba már ujjal nyulnak a gazdasszonykák, ugyszintén a turóba is.

Ez így nincs rendjén, az kétségtelen. Ne nehezítsenek ránk egyenként és összesen kedves nyalakodó gazdasszonykák, de a nyalakodást és

a kóstoltatást szigorúan tilalmazni kell, különösen most, amikor ismét fertőző betegségek veszélyeztetik a várost.

A rendőrség tehát vegye elő a maga szigorát a nyalakodás elleni rendelet végrehajtására. Azt hiszem, ha egynehányszor érzékenyen megbünteti a rendőrség a kóstoltató kofát, — no meg a nyalakodó gazdasszonykát is, — egykettőre kóstoltató- és nyalakodómentes lesz a tejtermékek forgalmas piaca.

SZINHÁZ

**** Hornyay vendégjátéka.** Hornyay Janka, az ujhelyi közönség becézett vendégművésznője tegnap, kedden este kezdte meg vendégfellépéseinek második sorozatát. Ez alkalommal egyik legjobb régebbi szerepét, a Luxemburg grófia Juliette-jét játszotta a közönség viharos tetszése mellett. A művésznő temperamentuma és nem közönséges táncművészete teret talál ebben a darabban s így nem csoda, ha ezuttal is elemenszerű sikere volt s például a községi Gimbelem-gombolom dalt vagy ötször kellett megismételnie. Mellette jók voltak: Kellen Rózi Angela szerepében, Réthely a címszerepben és Ligeti mint Bazil herceg. A színház ezuttal is elég szépen megtelt, de már akadnak egyes hézagok, jeleül a közönség kimerültségének, melyet már az attrakciók sem tudnak teljesen leküzdni. — Hornyay ma az Aranyesőben folytatja és holnap a nagysikerű Katonadologban fejezi be vendég szereplését.

**** Gömörj jutalomjátéka.** Pénteken, a Hornyay-esték lezajlása után a színtársulat egy kiválóan derék és szimpatikus tagjának, Gömörj Lászlónak lesz a jutalomjátéka. Ezt a fiatal színészt már tavaly megszerette az ujhelyi közönség, — ő az egyedüli, aki a tavalyi ensembléből megmaradt, — az idén pedig örömmel látjuk azt a szép fejlődést, melyet Gömörj sokatigéző színészi karrierje felmutat. Az idén számos nagy szerepben volt igazán számottevő sikere, de általában, mint a társulat egyik legtöbbet foglalkoztatott, hasznavehető s mindig megbízható tagja kiérdemelte a legteljesebb elismerést. Jutalomjátéka, melynek alkalmával a Sárge Liliom, Biró Lajos szenzációs érdekességtől társadalmi színműve került színre, sikeresen fog lefolyni.

Műsor:

Csütörtök, Katonadolog operett Hornyay Janka búcsufellépéssel.
Péntek, Sárge Liliom színmű Gömörj László jutalomjátéka.
Szombat, Titok színmű bérlet 1.
Vasárnap, d. u. Mozikirály felhelyarákkal, este.
Hónapos szoba operett bérlet 2.

HIREK.

A nyomozás és a nyilvánosság. Mégegyszer vissza kell gondolnunk a szerencsétlen Mánás Elzára, akinek gyilkosai 48 vagy még kevesebb óra leforgása alatt ott ültek a rendőrség fogházában. A nyomozás matorái a kezüket dörzsölték elégedettségükben és azt mondták: Ja kérem a szimat és a rendőri zsenialitás! A detektívek főnöke pedig, aki a hajszát vezette, őszinte kommitment adott ki, amelyben köszönetet mond a sajtónak és a közönségnek, akik kézzrekeríteni segítettek a gyilkosokat.

Nem tagadhatjuk el, hogy ez a detektívfőnök nagyon szimpatikus nekünk, nemcsak azért, mert siker-

rült neki a fogás, mert ez az első, aki ismerni azt, hogy a legjobb nyomozógyenli bevallani, htevők a legjobb detuljárhatnak, azonban nyilvánosság g ravaszabb gonoszte kisurrani. A Mánásainak nyomozása tisztességes Budapestintette magát és és minden szálát szolgálatott a rend Itt kisült az is, hogy őrség nem tekintti nem kezeli ellenség mot, az is félretesz ellenszenvét és megdők a rendőri tes

Minden idők rdálul szolgálhat ebnyomozási esetből egyik, amelyik a Dtalált kosár mellett sem akarta megerközönség megnézhe mert rendőri urist melyik ronda cib utazó kosár halottj antitalentum, a n kodó és okvetetlen pedig a detektívfo netet mond a ki amiért a legszelese lengették az áldo és tetemrehívást re tisztességes társad rendőrtalentum a ben ejti ki száján antitalentumoknak frázisát, hogy: „a kében semmit sem

De nem is fog — a nyomozás sem deriti fel a le ügyet se... Ez a azt tartja, hogy r társa a gonosztevő tartja, hogy a társ közönségnek legem hogy minden gon rövidbe uton sz maga érdekében neki mindazt az veszedelmesnek ta büntetőjog ezen a dapesti detektívfo forráshoz tért viss sadalommal hajsz sadalom véreskezű

— Az ujhelyi Radácsy György jelöltiségtől való visszamisitette az ujhémenyét, hogy püspösátoraljaiújhegyi ref állásba. Kezdetét ve a lelkesi állás bet mozgalom. Hutka pléni esperes már k református lelkesi tót, a egyházközse pedig Dókus Gyul Szombati Szabó Ist kész elnöklése alatt gyűlést tartott, hogy a lelkesválasztás d byterium egyhang nem jutott. Székelt mester Réz László meghívását ajánlott lett foglaltak állást marás, alispán, Mec házi tag, Bernáth t. b. főjegyző, dr. Ny orvos és a presbyteri zel szemben Tóth Ist Enyedy Andor v segédlelkész mellett kijelentették, hogy lasztása mellett a agitációt fejtik ki. tehát megosztott s erős harcra van k között.

— A szőlészeti A Zemplénvármegye sület a mult héten havi közgyűlést T vármegyei főjegyző,

SZOLYVAI GYÓGYVIZ.

Természetes égvényes savanyuviz-forrás. Különleges szer gyomorhaj és köszvény ellen. Kitűnő ízű, igen títító ásványviz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröccs.

Kapható mindenütt.

Megrendelhető az uradalmi ásványvizek kezelőegénél Szolyván.

oruan tilalmazni
st, amikor ismét
veszélyeztetik a

hát vegye elő a
nyalakodás elleni
sára. Azt hisz-
szor érzékeny
lőrség a kóstol-
neg a nyalakodó
egykedtőre kő-
dómentes lesz a
as piaca.

HÁZ

dégjátékai. Hor-
lyi közönség be-
nője tegnap, ked-
eg vendégfellépé-
zatát. Ez alká-
b régebbi szere-
grófia Juliette-jét
viharos tetszése
temperamentuma
áncművészete tág
darabban s így
al is elementáris
al a közismert
dalt vagy ötször
te. Mellette jók
Angela szerepé-
szerepben és Li-
zeg. A színház
pen megtelt, de
nézők, jelöl a
ének, melyet már
ának teljesen le-
ay ma az Arany-
nap a nagyszerű
zi be vendégsze-

lomjátéka. Pén-
tek lezajlása után
válóan derék és
Gömöry László
téka. Ezt a fiatal
megszerette az
ő az egyedüli
mből megma-
dig örömmel lát-
lést, melyet Gö-
észi karrierje fel-
nos nagy szerep-
amottevő sikere,
a társulat egyik
atott, hasznave-
zható tagja ki-
esebb elismerést.
nek alkalmával a
Lajos szenzációs
mi színműve ke-
atól fogt lefolyni.

erett Hornyay Janka
nmű Gömöry László
érlet 1.
félhelyárakkal, este
bérlet 2.

K.

és a nyilvános-
yszer vissza kell
rencsétlen Mág-
k gyilkosai 48
b óra leforgása
endőség foghá-
ás matadorai a
elégedettségük-
tták: Ja kérem
dóri zsenialitás!
ke pedig, aki a
szinte kommuni-
yben köszönetet
és a közönség-
teni segítették a

ak el, hogy ez a
yon szimpatikus
azért, mert sike-

tűnő izü,
o fröccs.
nél Szolyván,

rült neki a fogás, hanem azért,
mert ez az első, aki elég bátor be-
ismerni azt, hogy a nyilvánosság
a legjobb nyomozó s aki nem szé-
gyenli bevallani, hogy a gonosz-
tevők a legjobb detektív eszén is
tuljárhatnak, azonban a felháborod-
ott nyilvánosság gyűrűjéből a leg-
ravaszabb gonosztevő sem képes
kiszurrani. A Mánás Elza gyilkos-
sainak nyomozása közben az egész
tisztességes Budapesti rendőrnök
tekinthet magát és minden nyomot
és minden szálát önként és sietve
szolgáltatott a rendőrség kezébe.
Itt kisért az is, hogy a mint a rend-
őrség nem tekinti ellenségének és
nem kezeli ellenségként a publiku-
mot, az is felreleszi sokszor alapos
elleneszenvét és munkatársául sze-
gődik a rendőri testületnek.

Minden idők rendőreinek pél-
dál szolgálhat ebből a bravuros
nyomozási esetből két rendőr: az
egyik, amelyik a Dunaparton meg-
talált kosár mellett állva, még azt
sem akarta megengedni, hogy a
közönség megnézhesse a holttestet,
mert rendőri uristen, hátha vala-
melyik ronda cibél felismerné az
utazó kosár halottját. Ez a rendőri
antitalentum, a nagyképi fontos-
kodó és okvetetlenkedő. A másik
pedig a detektívönök, aki köszö-
netet mond a kino-riportereknek,
amiért a legszelebb körben meg-
lengettek az áldozat fotografiáját
és tetemrehívást rendeztek az egész
tisztességes társadalomban. Ez a
rendőrtalentum a legkritikább eset-
ben ejti ki száján a kised rendőri
antitalentumoknak azt a kedvenc
fráziáját, hogy: „a nyomozás érde-
kében semmit sem árulhatunk el...”

De nem is fog úgy járni, hogy
— a nyomozás érdekében soha
sem deríti fel a legátalászbóbb bün-
ügyet se... Ez a rendőri elv nem
azt tartja, hogy mindenki cinkos-
társa a gonosztevőknek, hanem azt
tartja, hogy a társadalomnak vagy
közönségnek legminensebb érdeke,
hogy minden gonosztevőtől minél
rövidebb uton szabaduljon és a
maga érdekében szolgáltassa át
neki mindazt az elemet, amelyet
veszedelmesnek tapasztal. Az egész
büntetőjog ezen nyugszik s a bu-
dapesti detektívönök csak az ő-
forráshoz tért vissza, mikor a tár-
sadalommal hajszoltatta fel a tár-
sadalom véreskezű ellenségeit.

— Az ujhelyi lelkészválasztás.
Radácsy György püspökjelöltnek a
jelöltségtől való visszalépése meg-
semmisítette az ujhelyieknek azon re-
ményét, hogy püspököt ültessenek a
sátoraljujhelyi református lelkési
állásba. Kezdetét vette ennek folytán
a lelkési állás betöltése iránt való
mozgalom. Hutka József felsőzem-
pléni esperes már ki is írta az ujhelyi
református lelkési állásra a pályáza-
tot, a egyházközség presbyteriuma
pedig Dókus Gyula főgondnok és
Szombati Szabó István helyettes lel-
kes elnöklése alatt vasárnap délután
gyűlést tartott, hogy állást foglaljon
a lelkészválasztás dolgában. A pres-
byterium egyhangú megállapodásra
nem jutott. Székely Elek h. polgár-
mester Réz László roznnyói lelkész
meghívását ajánlotta, ez ajánlás mel-
lett foglaltak állást Dókus Gyula ka-
marás, alispán, Meczner Béla főrendi-
házi tag, Bernáth Aladár vármegyei
tb. főjegyző, dr. Nyomárkay Ödön fő-
orvos és a presbyterium több tagja. Ez-
zel szemben Tóth István és iparostársai
Enyedy Andor volt sátoraljujhelyi
segédlélekész mellett foglaltak állást s
kijelentették, hogy jelöltjük megvá-
lasztása mellett a legmesszebbmenő
agitációt fejtik ki. — A presbyterium
tehát megoszlott s úgy látszik, hogy
erős harcra van kilátás a két párt
között.

— A szőlészeti szakosztály ülése.
A Zempléni vármegyei Gazdasági Egye-
sület a múlt héten tartotta szokásos
havi közgyűlést Thuránszky László
vármegyei főjegyző, szakosztályi elnök

elnöklése alatt. Az ülés első tárgya
a kassai kereskedelmi és iparkamara
leirata volt a szakosztály által készí-
tett bornyilvántartás tervezete ügyé-
ben. A kamara — szakértő borkeres-
kedők meghallgatása után — nagy
elismeréssel szól a tervezetről s ki-
jelenti, hogy e tervezet jelentékeny
haladást mutat az előbbivel szemben
s a nyilvántartási napló e formájában
kellően érvényre juttatja azokat a
kivánalmakat, melyeket akár a ke-
reskedő szempontjából, akár pedig a
hatósági ellenőrzés tekintetében aho-
z fűzni lehet. A szakosztály a ke-
reskedelmi és iparkamara e véleménye
alapján bornyilvántartási tervezetét a
Tokaj-Hegyalján, esetleg az egész
országban való alkalmazás céljából
felterjeszti a földművelésügyi minisz-
terhez. — Legutóbbi közgyűléséből
kifolyólag felszólította a szakosztály
a Tokaj-Hegyalja kereskedőit, hogy
akik a Magyar Mezőgazdák Szövet-
kezete által szállítandó s garantált
védőanyagok elárusítására vállalkoz-
nak, a gazdasági egyesület titkárnál
jelentkezzenek. Mivel mindössze egy
cég jelentkezett, a szakosztály az
egyik közönségben működő hitelszö-
vekezetekhez és a „Hangya”-hoz ford-
ult a bizomány átvétele céljából,
ezuton óhajtja megvédeni a Tokaj-
Hegyalja szőlészadeit azoktól a ká-
rosodásoktól, melyeket a hamisított
védőanyagok útján elszennvedniök kei-
lett. — Az ülés végén Hegedűs Sándor
vincellériskolai igazgató számolt
be a Tokaj-Hegyalja zárterületére
beszállított idegen borokról, ezernél
az idegen bortermékek beszállítása a
Tokaj-Hegyalja zárterületére napról-
napra apad, örvedentes jelöl annak,
hogy maholnap a Tokaj-Hegyalján
idegenből származó bort senki nem
fogyaszt.

— Halálozás. Dr. Füzesséry Géza
ügyvéd életének 34-ik évében e hó
17-én Beregszászon elhunyt. A meg-
boldogultat vármegyénkben is kiter-
jedt rokonsága sirtaja; benne Füzés-
séry Zoltán dr. sátoraljujhelyi ügy-
véd is testvérét gyászolja.

— Kroatia hadügyminiszter Zem-
plénben. Skoda Karoly ügyugyáros
óbajnai és vidrányi birtokain hajtó-
vadászat folyt le a múlt héten, mely-
nek résztvevői voltak Kroatia had-
ügyminiszter, Hoffmann hadügyi-
miniszteriumi osztályfőnök, Lamesan és
Déym grófok, id. Skoda Károly, Ur-
ban és Mauthner gyárosok, Redlich
bécsi magánzó és Hoyos Viktor gróf,
mezőlaborerzi főszolgabíró. Terítékre
került négy nagy kan, tizennégy koca
és nyolc süldő. A házigazda vidrányi
kastélyában voltak az illusztris ven-
dégek megszállva, kiket nagyon el-
ragadtott a festői szépségű vidék fe-
vése és a ritka dus vadászszákmány.
Az első éjszakát mulatsággal, gyön-
gyöző tokaji asszu mellett töltötték,
melyhez a zenét Dandás Tóni jeles
cigány zenekara szolgáltatta. A had-
ügyminiszternek nagyon tetszett a
szép magyar nótá és sűrű vállvere-
getéssel, — no meg egy-két nagy
bankóval, — fejezte ki elismerését a
primásnak.

— A Szabad Lyceumban vasár-
nap délután Kertész Ödön polgári
iskolai igazgató tartott tartalmas és
érdekes előadást Katona Józsefről.
Ismerette a nagy költő korát, életét,
működését s a tudományos színvona-
lon álló magas stilusu előadás nagy
élvezetet szerzett a szép számmal
egybegyűlt hallgatóságának.

— Nem kell rabbi! Vasárnap vi-
haros korteskedés és választási izgal-
mak után döntött az ujhelyi statusquo
izr. hitközség a tekintetben, hogy
akarja-e a legutóbb próbaszónoklatok-
kat tartott Neumann József szeptem-
ber 1-én, végződik január végén.
2. Az előadási nyelv magyar; a rut-
hének és tótok saját nyelvükön is
kaphat külön oktatást. 3. A felvétel
a jelentkezés sorrendje szerint esz-
közöltetik. Egy tanfolyamra 30 tanít-

tól. Az ujhelyi főrabbi széke tehát
továbbra is betöltetlen marad, jelöl
annak, hogy a hitközség különböző
árnyalatai roppant nehezen tudnak
megállapodni a rabbi személyében.
Pedig igazán kvalifikált és értékes
pályázók akadtak már eddig is és
szükség is volna már a főrabbi-
ra, hisz csak a napokban is egy nagyobb-
szabású esküvőt az illetők Miskolcra
kelltek, hogy megtartsanak, — de
hiába, ha az egyik jelölt az egyik
árnyalatnak, a másik meg a másik-
nak nem tetszik és a két párt majd-
nem egyforma erős.

— Ródlizás a tűzoltó-terem. Mint
értesültünk, a h. polgármester meg-
engedte a ródlizást a tűzoltó kaszár-
nya melletti uton, mégpedig naponta
d. u. 1-től 5 óráig. Ha gondoskodtak
arról, hogy ezen idő alatt az Andrassy
utcán a kocsiforgalom szüneteljen,
ugy csak helyeselhetjük ezt az intéz-
kedést.

— Megyebizottsági tagválasztás.
A nátafalvai választó-kerületben meg-
üresedett megyebizottsági tagsági
helyre a megejtett választáson Spenik
Sándor petrócezi tanítót egyhangulag
megválasztották.

— A Katholikus körből. Vasár-
nap délután nagyszámú hallgatóság
elött folyt le a Kath. kör e szezon-
beli második felolvasóestélye, melynek
tárgya szép fővárosunk, Budapest is-
meretése volt. Dr. Hódossy Kiss Ernő
tartotta az érdekes és vitettképek-
kel kísért felolvasást, melynek során
a főváros szébbnél-szebb részeit, ne-
vezetességeit volt alkalma a közön-
ségnek megismerni. Az előadó élve-
zetes stílusban adta elő mondanivaló-
ját s előadása végén lelkes tapsokat
nyert ezért a hallgatóságtól.

— Táncmulatság Királyhelmezen.
A királyhelmezi Vadász-Társaság
1914. évi február hó 1-én Királyhel-
mezen, a „Rigó” összes termeiben
hangversennyel egybekötött tánces-
télyt rendez, melyre a belépő díjak:
személyjegy 2 korona, családjegy 5
korona. Kezdeté este 8 órakor.

— A tartalékos tisztek tanfo-
lyama Ujhelyben. Mint az egész or-
szágban, úgy Ujhelyben is tovább-
képző tanfolyam nyílt meg az itt
tartózkodó tartalékos tisztek részére.
Az első ilyen előadás a múlt héten
volt, amely alkalommal Buza József
százados tartott érdekes és tartalmas
megnyitó beszédet, ismertette a tan-
folyamok célját, amely kettős: egy-
részt a tartalékos tisztek továbbkép-
zése a magasabb katonai fudomá-
nyokban, másrészt a hadvezetőségnek
az az intenciója, hogy a tartalékos és
tényleges tisztek között a bajtársi
együttérzést emelje. Buza megnyi-
tója után a helyőrség élelmezési főhad-
nagya Szóráth tartott igen tanulsá-
gos és érdekes előadást a tábori
mozgókonyhákról. A második előadás
tegnapelőtt, hétfőn délután volt s ez
alkalommal Léderer Miksa őrnagy
egy harcászati probléma megoldását
mutatta be, amely a hallgatóság fi-
gyelmét teljesen lekötötte. — Majd
Scipiadés Iván főhadnagy tartott ér-
dekes előadást a katonai repülő-
gépekről s bemutatta a helyőrség
tiszteje által készített repülőgépmodellt.
A tegnapelőtti előadás után társas-
vacsora is volt, melyen Léderer őrnagy
szép felköszöntőt mondott Őfel-
ségére s a tényleges és tartalékos
tisztek sokáig maradtak együtt a leg-
jobb hangulatban. A tanfolyam márc.
végéig tart.

TANÜGY.

— Az ungvári kir. bábaképző-
intézet ügyrendjének kivonata: 1. A
téli tanfolyam kezdődik: február 1-én,
végződik június végén; az őszi: szeptem-
ber 1-én, végződik január végén.
2. Az előadási nyelv magyar; a rut-
hének és tótok saját nyelvükön is
kaphat külön oktatást. 3. A felvétel
a jelentkezés sorrendje szerint esz-
közöltetik. Egy tanfolyamra 30 tanít-

ványnál több nem vétetik fel. 4. A
felvételhez szükséges okmányok: a)
keresztlevél, b) erkölcsi bizonylat, c)
orvosi bizonyítvány. Általában egész-
sleges, 40 évet még be nem töltött —
városok és nagyobb községek részére
pedig csak írni-olvasni tudó egyének
vétetnek fel. 5. Kisebb községekbe
törekvő s ezek között első sorban a
már községi bába minőségben mű-
ködött növendékek az illetékes köz-
igazgatási hatóság előterjesztésére a
nmélt. m. kir. közoktatásügyi kormá-
nytól az intézet igazgatójának elő-
terjesztésére 50—100 korona; a nmélt.
belügyi kormánytól pedig a törvény-
hatóság alispánja útján 180 kor na
kézspénzsegélyben részesülhetnek; —
ezenkívül kivételesen tandíjmentes-
séget is nyerhetnek és használatra
kaphatnak egy, az illetékes község
tulajdonát képezendő felszerelt báb-
táskát. Ösztöndíjat élvező növendé-
kek írásbeli kötelezettséget vállalnak
a tekintetben, hogy a részökre k
lőtt községben legalább 5 évig tag-
nak működni. 6. Városok és nagyobb
községekbe törekvő növendékek az
intézet részéről anyagi segélyben nem
részesülnek; ezek szükségletei egy
tanfolyam alatt a következők: a) be-
íratási, tan- és vizsgadíj 40 korona; b)
lakás és élelmezési költség 5 hóra
cca 125 korona; c) 1 felszerelt báb-
táska 25 korona; d) oklevél és bá-
lyeg 6 korona; e) tankönyv 4 ko-
rona; összesen 203 korona. Előleges
beiratkozáshoz az 5-ik pont alatt je-
löltek okmányait, a 6-ik pontban
foglaltak az okmányok mellett 10
korona beiratkozási díjat is tartoznak
beküldeni. 7. A terheség 8-ik hónap-
ján tul levő nők az intézet szülészeti
klinikájára felvétetnek és lebeteg-
edésük, illetve felüdülésükig ott teljes
ellátás, ápolás és orvosi kezelésben
díjtalanul részesülnek. A gyermek-
ágyasok ápolási díjai az intézet állandó
ügyviteli költségét képezik, ez okból
azok behajtására az intézet (mint ez
a közoktatásban ápolatknál szokás)
nincs utalva. A gyakorlati bábokta-
tás elősegítése céljából kívánatos,
hogy az intézet szülészeti osztálya
mentől népesebb legyen, ez okból a
bábiskola nagyjelentőségű feladatá-
nak is szolgálat tétetik azzal, ha a
szegényebb sorsu terhes nők lebeta-
gedésük tartamára a nevezett inté-
zetbe utaltatnak. 8. Dajkaságra, avagy
a munkási gyermek-menhelybe tö-
rekvő gyermekágyasok elhelyezését
az intézet igazgatósága közvetíti. Daj-
kaságra csakis alkalmas és minden
esetben orvosilag megvizsgált nők
lesznek ajánlva. 9. Levelezések az
alábbi címhez intézendők. Ungvári,
1914. január hó 16. Az ungvári kir.
bábaképző-intézet igazgatósága.

NYILT TÉR. *)

Köszönetnyilvánítás.

A bennünket ért gyászbeszéd al-
kalmából kifejezett részvétnyilváni-
tásokért ezuton mondunk hálás kö-
szönetet.

Özv. Sztankó Lászlóné
és gyermekei.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik drága halottunk
Sztankó László végtisztességén meg-
jelenésükkel mérhetlen fájdalomukat
enyhíteni kívánták, fogadják ehelyütt
ugy magam, valamint a testvérek
részéről érzett hálás köszönetüket.

Szirák Bertalanné,
szül. Olchváry Emma.

*) Az e rovat alatt közöltékért a beklüldő
vállal felelősséget. Szerk.

Felolós szerkesztő: Dr. Adriányi Béla.

Szerkesztők: } Teleky Sándor
} Dr. Gerőz Kálmán.

Helyettes szerkesztő: Polányi Lajos.
Laptulajdonos: Ehler Gyula.



Szent-Margitszigeti üdítővíz

Mint asztali víz nagyon kellemes, jó hatású, egészségpótló ital. A Szent-Margitszigeti üdítő és gyógyvíz kezelősége. Főlerakat:

TÓTH LAJOS cégnél
Sátoraljaújhelyben.

☞ a legkiválóbb szénsavval telített ásványvíz.

☞ Kapható jobb fűszerüzletben s vendéglőben



Mezőgazdasági Bank

Részvénytársaság

Sátoraljaújhelyben, az intézet helyiségében

1914. évi február hó 22-én délelőtt 10 órakor tartja

VI-ik évi

rendes közgyűlését

melyre a t. részvényeseket ezennel meghívja
Sátoraljaújhely, 1914. évi január hó 21-én.

Az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Közgyűlési hitelesítők kinevezése.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
3. A lefolyt üzleti évre vonatkozó mérleg előterjesztése, a nyereség felosztása és a felmentvény megadása feletti határozat hozatala.
4. Két igazgatósági tag választása.

Jegyzet:

A kilépő igazgatósági tagok újból választhatók.
A közgyűlésen részt vehet minden részvényes, kinek a közgyűlés előtt 30 nappal a részvény saját nevére átíratott és a közgyűlést 3 nappal megelőzőleg részvényét a bank pénztáránál elismervény mellett letétbe helyezte.

Tavaszi vetőmagvakat,

államilag ólomzárolt magyar származású lóhere és lucernamagot, bükköny s répamagot, tavaszi búzát, vető árpát, első rendű minőségben jutányos árban ajánl

Grünbaum Simon termény és magkereskedő
Sátoraljaújhely.

Fagyos testrészek és fagydaganatok

gyökeres gyógyítására a legbiztosabb gyógyszer a

„Szt.-Antal“ fagykenőcs

mely néhány bekenés után már gyökeresen gyógyítja a fegyásokozta daganatot és fájalmakat.

Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

a „Szt.-Antal“ gyógyszertárban

Sátoraljaújhely, Széchényi-tér.

North British And Mercantile Insurance Company

(Északangolországi és Kereskedelmi Biztosító-Társaság)

Alapított 1809. évben.

Van szerencsénk a t. ez. közönséget értesíteni, hogy Sátoraljaújhelyben **Főutca 8. szám alatt** Alexander Vilmos ur vezetésével egy

kerületi főügynökséget létesítettünk.

A társaság legelőnyösebb föltételek mellett biztosít tűz (villámcsapás) ellen: épületeket, terményeket, gazdaságokat, árukészleteket, gyárakat, valamint betöréses lopás, rablás és pénztári küldöttek kirablása ellen is.

A társaság vagyona 1912. év végén volt **683 millió** kor.

Biztosítások fölvetelére képviselőnket kívánságra szívesen küldjük.

Meghívás.

A Bodrogközi Takarékpénztár

t. ez. tagjai felkéretnek

a folyó 1914. évi február 3-án délelőtt 10 órakor

Királyhelmezen, az intézet helyiségében tartandó

RENDES KÖZGYŰLÉSRE

megjelenni.

Tárgyak:

1. Jelentése az igazgatóságnak az 1913-ik évi üzlet eredményéről, valamint a felügyelő-bizottságé, a kereskedelmi törvény 195. §-a értelmében és a felmentvény megszavazása.

2. A jövedelem mikénti felosztása.

3. Netaláni indítványok tárgyalása.

Királyhelmeze, 1914. január 11.

Az igazgatóság.

Forgalom: 8.464,835 K. 66 f.

Vagyon-mérleg: 2.195,717 K. 17 f.

Tiszta nyereség: 49,829 K. 44 f.

CZIMBALOM-RATKÁR.

SCHUNDA-féle szab. hirneves

== **CZIMBALMOK** ==

állandó bizományi raktára

Sátoraljaújhely, Erzsébet királyné-utca 18. sz. alatt.

== Igen kedvező részletfizetési módozatok. ==

Megjelen heten
szerdán és szo

Szerkesztőség és
Sátoraljaújhely.

Telefon: 42

Kéziratokat nem

Nyilttérben minden

Okos

Az ellenzék örökös taktiká kudarcot vallott képűen titkoló végre önmaga nyiltan szint bírja tovább általános tárg lasztását, tehát nagy ágyut s tot. De egybe zik, hogy ma gyalás menet ismét hónapok mutatja, hogy ból sohase les

Üres hetve a többi, amit de amit kor vehetünk, me rint minden o pány, amelyn sága s nincse közvélemény hatóan mihan ség iszapjába Így sekél rült ki végelg javaslat általá jén is az egy zéki „küzdél a vitarendez hogy akár ta tani. Az o semmi rokon ebben a kér iránt és tel söt lesujtó az obstrukci vagy leplez érthető is, vélemény a évek óta át meggyőződés zadról időse vény reform van, amely s nak idején a levitézlett csak nem reformot se nem csinált paktumoktó kvótaemelé nem ért r cselekedetr Ha tehát ség lett vo s akkor az hogyse leh mény lelki hogy most

Olcsó

I-ső rendű

Ugyanazt v

A legjobb

T